
âàðèàíò ôaêóëòåòåí íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåö.

1 ÊÍ

Èìå:

Ïîïðàâêà ïî ÅÀÈ, òåîðèÿ
21 àâãóñò 2022

Çàä. 1. (10 ò.) Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêà áåçêîíòåêñòíà ãðàìàòèêà
G = (V,Σ, R, S) ñ L(G) 6= ∅, ñúùåñòâóâà áåçêîíòåêñòíà ãðàìà-
òèêà G′ = (V ′,Σ, R′, S), òàêàâà ÷å L(G) = L(G′) è âñÿêà ïðî-
ìåíëèâà A ∈ V ′ å ïîëåçíà.

Çàä. 2. (à) (5 ò.) Äåôèíèðàéòå ïîíÿòèåòî èçîìîðôèçúì íà
êðàéíèòå äåòåðìèíèðàíè àâòîìàòè A1 è A2.
(á) (5 ò.) Äîêàæåòå, ÷å àêî A1 è A2 ñà èçîìîðôíè àâòîìàòè, òî
L(A1) = L(A2).
(â) (10 ò.) Äîêàæåòå, ÷å àêî A å ìèíèìàëåí êðàåí äåòåðìèíèðàí
àâòîìàò çà åçèêà L = L(A), òî A å èçîìîðôåí íà àâòîìàòà íà
Áæîçîâñêè B çà L.

Çàä. 3. (à) (5 ò.) Äåôèíèðàéòå ïîíÿòèÿòà êðàåí íåäåòåðìèíè-
ðàí ñòåêîâ àâòîìàò P, êîíôèãóðàöèÿ çà P, ðåëàöèÿòà çà ïðåõîä
`?P è åçèêúò L(P).
(á) (15 ò.) Äîêàæåòå, ÷å àêî ôóíêöèÿòà íà ïðåõîäèòå íà àâòîìàòà
P èìà òèïà

∆ : Q× Σ× Γ→ P(Q× Γ
2
),

òî çà ïðîèçâîëíè äâå ñúñòîÿíèÿ q, q′ ∈ Q è áóêâà A ∈ Γ, åçèêúò

L = {α ∈ Σ
? | (q, α,A) `?P (q

′
, ε, λ) çà íÿêîÿ λ ∈ Γ

?}

å ðåãóëÿðåí.

Èìàòå âðåìå 3 àñòðîíîìè÷åñêè ÷àñà.

Ïîæåëàâàìå âè ïðèÿòíà è óñïåøíà ðàáîòà!
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